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Compte-rendu de la 10°Assemblée Générale Ordinaire réunie le 13 juin 2025.
Les membres de l'association MEMORAP se sont réunis, sur convocation du président, en Assemblée Générale Ordinaire, à Mediadoc, le 13 juin 2025 de 10h00 à 12H30.
L'Assemblée était présidée par Roland JUSSIAU, président de l'association, assisté d’une secrétaire de séance, Marie-Odile NOUVELOT, secrétaire de l'association.
 
6 membres étaient présents :
R. Jussiau, président ; M-O. Nouvelot, secrétaire ; J. Rogeon ; A. Marcoux ; F. Savy ;  F. Marguier, responsable de Médiadoc ;
Invité : Hervé Savy, membre de la mission d’analyses et d’études de l’histoire de l’enseignement agricole coordinateur du groupe de Travail sur l’histoire de l’éducation socioculturelle.
Absents excusés : M-C. Dauvisis, M. Huber, J-R. Bonneviale, E. Leblanc, S. Jeanneret; L. Montméas 

Un vote par correspondance a été proposé aux participants.
J-R. Bonneviale et E. Leblanc ont donné pouvoir à A. Marcoux ;S. Jeanneret et  L. Montméas ont donné pouvoir à Marie-Odile Nouvelot. Plus de la moitié des 11 membres adhérents était présente ou représentée. L'Assemblée a donc pu valablement délibérer, conformément à l’article 12 des statuts.

L'ordre du jour a été rappelé par le Président.
1. Le compte-rendu de l’Assemblée générale du 10 décembre 2024 a été approuvé à l’unanimité.
2. Un hommage a été rendu à Michel Méaille, directeur de l’INRAP de 1968 à 1985, par Roland Jussiau. Il a été convenu qu’Edgar Leblanc rédigerait une notice pour donner un aperçu de la carrière de Michel Méaille sur le blog de MEMORAP. N’ayant  été informés de son décès qu’après les obsèques, Jacqueline Rogeon propose de déposer une plaque sur la pierre tombale si la famille en est d’accord. La proposition a été acceptée.
3. En l’absence de L. Montméas, trésorier de MEMORAP, M.O. Nouvelot a présenté le rapport d’activité et le rapport financier 2024, et apporté des éléments d’information complémentaires sur l’activité de MEMORAP au premier semestre 2025, pour permettre à l’assemblée générale de délibérer sur la contribution de MEMORAP à la mise en place de la mission d’études et d’analyses de l’histoire de l’enseignement agricole. 
Rapport d’activités et rapport financier 2024 
MEMORAP a réuni 11 adhérents en 2024
· Le calendrier des instances a été bousculé par les incertitudes autour de la mise en place de la nouvelle mission d’histoire de l’enseignement agricole, suite au rapport Langouët auquel MEMORAP a apporté sa contribution sous forme d’une note élaborée lors de l’assemblée générale 2023. Le conseil d’administration a été remplacé par un bureau élargi le 7 novembre 2024 et l’assemblée générale 2024 a été finalement reportée jusqu’au au 12 décembre 2024. 
· Le Bureau MEMORAP s’est réuni 4 fois en un an.
· Un bureau élargi s’est réuni Le 7 novembre 2024, pour partager la lecture de la note de service DGER/DAT/2024-590 du 22.10.2024 sur la « mise en place d’une mission d’analyses et d’études de l’histoire de l’enseignement agricole » et de la note de service DGER/DAT/2024-591 du 22.10.2024 sur le « fonctionnement de la mission d’analyses et d’études de l’histoire de l’enseignement agricole ». En réponse à la demande de Thierry Langouët, le bureau a proposé que Marie Odile Nouvelot représente MEMORAP auprès de la mission d’analyses et d’études.
· Dans le blog MEMORAP administré par Françoise Savy, la rubrique « Pour approfondir » n’a pas pu être développée, comme prévu depuis 2023 et il reste à établir la liste des ouvrages INRAP conservés à Mediadoc.
La présentation des comptes financiers préparée par L. Montméas fait apparaître un solde du compte de trésorerie de 532,54 €, au 1er juin 2025.La cotisation annuelle demeure fixée à 15€. L’association a cessé de cotiser à l’ATHRE.
Le rapport d’activités et le rapport financier ont été approuvés à l’unanimité.

Activités du premier semestre 2025 et projet d’activités 2025-26
Le Bureau MEMORAP s’est réuni 2 fois : 
· le 27 mars 2025, pour prendre connaissance du travail d’indexation des bulletins et documents INRAP réalisé par Florent Marguier et des premières orientations prises par la mission d’études et d’analyses de l’histoire de l’enseignement agricole (MHEA). L’index a été mis en ligne sur le blog par Françoise.
· Le 22 mai 2025, le bureau a préparé l’AG de juin 2025 et partagé le projet d’action de la mission MHEA, notamment le projet de créer un groupe de travail sur le pilotage du centre de ressources. 
Florent Marguier a exposé devant l’assemblée générale la situation relative aux archives conservées à Mediadoc. Une subvention de 8000€ a été allouée à Mediadoc pour numériser les Bulletins et Documents INRAP. Une convention de cession a été préparée avec les services juridiques pour que le blog de Michel Boulet soit sauvegardé par Mediadoc.
Marie Odile Nouvelot a fait le point sur les deux premières réunions de la mission d’analyses et d’études de l’histoire de l’enseignement agricole, les 21 mars et 20 mai derniers.
Un échange s’en est suivi autour de la note relative au projet de centre de ressources historiques associé à la mission, dont la rédaction a été confiée à M.O. Nouvelot (voir note en annexe).
Ne pourrait-on pas ajouter que Florent Marguier a indiqué qu’il s’engageait dans un master 2 (dont je ne me rappelle pas le titre : je n’ai pas mes notes sous la main …) et que son travail de mémoire serait en lien avec la mise en place du centre de ressources historiques ? 
Il a été convenu que MEMORAP serait tenu informé des développements du projet de centre de ressources historiques et qu’il pourrait apporter son concours à la mise en place du groupe de travail, si son expertise était sollicitée. L’assemblée générale reste très attachée au développement de la rubrique « Pour approfondir » du blog MEMORAP pour partager avec le dispositif national d’appui les travaux et publications qui présentent encore un intérêt pédagogique au vu des questions vives dans l’enseignement agricole aujourd’hui.


Agenda 2025-26
L’assemblée générale s’accorde sur le point de ne pas dissoudre l’association avant que le blog ne soit parachevé. Le bureau et le conseil d’administration sont chargés du suivi de la période de transition en 2025-26.
Le Bureau se réunira le 9 septembre de 10H à 12H pour faire le point sur l’avancement du projet d’activité. Un Conseil d’administration est envisagé en novembre/ décembre 2025.

Renouvellement du Conseil d’Administration.
« Aucune candidature ne s’étant manifestée, le conseil d’administration est renouvelé à l’identique » Pour mémoire, voici les 8 membres du Conseil d'Administration depuis décembre 2024 : Michel Huber, Edgar Leblanc, Roland Jussiau, Alain Marcoux, Louis Montméas, Marie-Odile Nouvelot, Jacqueline Rogeon et Françoise Savy. 

Questions diverses.
Michel Huber propose de faire don de sa bibliothèque.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 12h30. 
	
Le Président de séance
	
A Dijon, le 16.07.2025
La Secrétaire de séance
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